

## 制造 13 名中国籍船员在湄公河泰国水域被枪杀惨案

## “金三角”武装贩毒集团首犯移交中方

据新华社万象今日电 (记者邹伟 斯宏亮) 北京时间今天上午 11 时许,日前被中老警方联手抓获的湄公河流域“金三角”地区特大武装贩毒集团首犯糯康在此间被正式依法移交给中国警方,乘中方派出的包机押解到中国。

中国公安部禁毒局局长、专案组组长刘跃进表示,中老缅泰四国联合执法、通力合作,共同打击跨国犯罪,成功抓获糯康及其贩毒集团骨干成员,给长期盘踞“金三角”地区的这一特大武装贩毒集团以

摧毁性打击,有效维护了湄公河流域安全与稳定。

刘跃进介绍,2011 年 10 月 5 日,两艘中国商贸船只在湄公河“金三角”地区水域遭到劫持,13 名中国籍船员在湄公河泰国水域被枪杀。经中老缅泰四国警方联合工作,现有证据证明,长期盘踞湄公河流域“金三角”地区的武装贩毒集团首犯糯康及其骨干成员与泰国个别不法军人勾结策划、分工实施了“10·5”案件(湄公河惨案)。“10·5”案件发生后,党中央、

国务院高度重视,要求尽快查明案情,缉拿凶手,给遇难者家属一个负责任的交代,切实保护我国人民生命财产安全。去年 10 月 31 日,中老缅泰四国在北京联合召开中老缅泰湄公河流域联合执法合作会议,建立湄公河流域安全执法合作机制,并在此机制框架下建立情报交流、联合巡逻执法、联合整治治安突出问题、联合打击跨国犯罪,共同应对突发事件等合作机制,以切实维护湄公河流域的安全。

会后,中国公安部立即组织成立了联合专案组,迅即开展案件侦办工作,并向老缅泰三国派出警务工作组,与所在国执法部门联合作战。此后,四国执法部门开展了大量侦查工作,组织了多次围捕行动,先后抓获了伞康、依莱等一批糯康武装贩毒集团及“10·5”案件主犯,收集掌握了该集团的大量犯罪证据。经过 6 个多月的艰苦努力,2012 年 4 月 25 日,在中老警方合作下,该集团首犯糯康被成功抓获。糯康贩毒集团已受到摧毁性打击。

## 【相关链接】

糯康武装贩毒集团原系泰缅边境民族地方武装坤沙部下,1996 年坤沙投降后,糯康收编坤沙武装残余人员,逐步形成成员多达 100 余人,配备 AK 冲锋枪、M16 步枪、火箭筒、机枪等武器,盘踞于湄公河两岸,长期从事制贩毒品、绑架杀人、抢劫商旅、敲诈勒索、收取保护费等犯罪活动的武装暴力犯罪势力,成为威胁湄公河流域各国经贸往来和民众正常生产生活安全的最大祸患。

## 湖南百余万人因暴雨受灾

龙卷风致 4 人死亡 30 人受伤

本报讯 综合新华社消息:记者 9 日从湖南省防汛抗旱指挥部办公室了解到,湘中、湘西北地区连日来发生暴雨、局部大暴雨,约 107 万人受灾,临时紧急转移 3 万余人,湘西土家族苗族自治州迅速启动防汛四级应急响应,益阳市安化县启动防汛三级应急响应。

在怀化的辰溪县、溆浦县、沅陵县、麻阳县,湘西土家族苗族自治州的凤凰县、保靖县、吉首市等暴雨集中区,汽车在城市主干道上“劈波斩浪”,大片长势良好的烤烟和水稻被淹没、部分乡镇出现洪水内渍并有房屋倒塌,成为较普遍的现象。监测

数据显示,湘西凤凰县、怀化辰溪县局部 24 小时降雨量超过 200 毫米。

据初步统计,受强降雨影响,湘西州 8 县市 114 个乡镇 59.5 万人受灾,临时紧急转移 33049 人。麻阳县和辰溪县数个乡镇出现了通讯中断、公路塌方、供电中断。

目前,湖南省防汛指挥部要求各地各级防办加强监测、及时向基层传达预警信息,做好防范工作,确保人员安全。

涟源市因同时遭遇最大风速超过 8 级的龙卷风,目前已有 4 人死亡,30 人受伤。当地政府已紧急启动自然灾害救助四级响应。



■ 今天,湖南湘西凤凰古城的“跳岩桥”被大水淹没 图 TP

## 贵州暴雨夹带冰雹 8 万余人受灾

据新华社贵阳 5 月 9 日电 (记者 周芙蓉) 5 月 8 日至 9 日,贵州部分地区出现雷雨天气,局地雷雨中伴随冰雹,共造成 8 万余人受灾,1 人被雷击死亡。

据贵州民政部门初步统计,此次

强降雨造成碧江、德江、江口、石阡、沿河、松桃、务川 7 个县(区)遭受暴雨洪涝灾害,金沙、黔西、纳雍 3 个县遭受风雹灾害,共造成 81688 人受灾,因灾死亡 1 人,紧急转移安置 1675 人。目前,灾情还在进一步调查核实之中。

## 江西八旬植树老人林木资产价值千万元甘守清贫

## “看到这些树就像看见自己的孩子”

江西峡江县水边镇湖洲村 83 岁的邹连英老人算是一个“千万富翁”了,她 18 年间造林 6500 多亩,种下 800 多万棵树,林木资产价值达 1200 万元。然而老人却守着屋后青山,清贫度日,舍不得砍掉一棵树。



■ 邹连英老人看着自己种下的树苗都长大成材

5 月 8 日,记者见到邹连英老人时,她正在老屋门口,满头银丝,一脸慈祥。她和老伴在这里已居住了 60 多年,屋里木架床、八仙桌、老式衣柜油漆斑驳。

上世纪 90 年代政府提出“谁造林,谁受益”,连英老人便要求承包山地。老支书刁寿根说:“你已经这么大了,该歇歇了。”但连英老人认定自己在为子孙后代做一件有益的事情。开始造林那年,连英老人已经

64 岁。她变卖了家里的猪、牛,向亲戚邻居借钱,东拼西凑 10 万元创办了湖洲村第一个家庭林场。

18 年来,连英老人每天一早吃过饭就上山,为了省钱甚至不带午饭,一干就是一天。后来,老人发现一年要穿掉 4 双鞋子,索性赤脚进山。

老人带着记者走进她造的林中,山中林木郁郁葱葱,不见尽头。在一片 17 年前种下的湿地松面前,她喃喃地说:“看到这些树就像

看见自己的孩子……”

如今,水边镇的生态变好了,抚沂河清澈如许,蜿蜒流过绿草茵茵的草地。有人劝说老人,吃了那么多苦,现在可以卖掉一些林子享享清福,可是她却舍不得砍掉一棵树。植树老人的执拗得到越来越多人的理解。令她高兴的是,在县城工作的儿子也回到水边镇,接过她的林地,开始酝酿一个更大的绿色梦想。

新华社记者 周科 摄影报道

## 近年来甲状腺疾病增多

## 卫生部:碘过剩致病尚未证实

据新华社北京 5 月 9 日电 (记者 贾钊 吕诺) 近年甲状腺疾病增多,是食盐加碘、碘营养过量所致吗?卫生部疾控专家 9 日表示,并无证据表明二者有关联。

卫生部疾病预防控制专家委

员会地方病防治分委会碘缺乏病组组长陈祖培指出,近年甲状腺疾病在世界范围内普遍增多,首先是就医和体检增加;其次,现在用 B 超,一两毫米的结节就能检查出来;此外,甲状腺疾病还与免疫能力、精神

压力、遗传基因和环境污染等因素有关。至于与碘营养水平提高是否有关联,目前尚未得到证实。我国已从 3 月 15 日实行新的碘盐浓度标准,授权各省在国家标准范围内根据当地的碘营养水平制定本省的盐碘标准。

## 受到患者家人追打及高额索赔

## 女医生不堪医疗纠纷压力自杀

5 月 8 日下午,南阳医专附属第二医院 28 岁的女医生张娟在家中服下了几百粒毒性很大的强心药“地高辛”自杀。虽然及时被家人发现并快速送到医院抢救,但因毒性已经融入血液,至今处于深度昏迷状态。张娟的父亲张子富拿出女儿服毒前写好的遗书说:“女儿是不堪忍受患者家属的侮辱和高额索赔才自寻绝路的。”

## 接受咨询引发纠纷

昨天上午,记者在南阳医专第一附属医院采访时得知,张娟依然在该院心脏内科重症监护室抢救。

“女儿喝药的时间大概在 5 月 8 日下午 3 时左右。”张娟的父亲说,下午 5 时 30 分左右,张娟妈妈见张娟

在卫生间呕吐得厉害,到卧室一看,发现 7 个写着“地高辛”的空药瓶子(每瓶 100 粒)。熟悉药物毒性的张娟妈妈一下子惊呆了,急忙拨打 120 急救电话,将张娟送医院抢救。

张娟是南阳医专附属第二医院儿科的医生。5 月 8 日中午,张娟下班回来,一进门就哭喊着:“他们讹我!诽谤我!侮辱我!我冤!”经过追问,张娟向父母讲述了事情经过:5 月 2 日晚 9 时左右,她接到一位患儿家长打来的电话,说婴儿发热,

体温为 40℃。经过询问得知,他的儿子出生不到 1 个月,曾在该院住院治疗,住院期间张娟是主管大夫。

张娟于是在电话中询问婴儿是否有异常症状,患儿家长说婴儿吃奶良好,无异常症状。考虑到家长称曾带着患儿坐公共汽车,包被可能比较严实,随即告诉家长可以口服点退热药,并叮嘱他们密切观察患儿情况,喝药半个小时后再给她打电话。可家属一夜没有打电话。

第二天上午,患者家属将婴儿

送到该院治疗,大约在 9 时 30 分,婴儿停止了呼吸。患者家属认为,患儿死亡是因为张娟没有让患儿及时到医院治疗,贻误了治疗。

5 月 4 日上午,患儿家属到张娟所在的科室大闹,追打并辱骂张娟,并提出索赔 15 万元。

## 留下遗书为己辩白

记者在标题为《一个医生的血泪书》的遗书上看到:“我心里实属冤屈,第一,当时患儿只是高热,如果

物理降温,加上口服退烧药,半小时后体温逐渐下降,自可无大碍。第二,本人作为一名医生,在下班之后,给予患儿家属做咨询指导,他反倒把责任推到我身上。第三,患儿家属在患儿持续高热情况下,并未再通知我。考虑到本人一生还要继续从医,因为我热爱这门行业,可想到在我职业生涯中到底要面对多少这样的医闹,实在是心灰意冷,无法从事医疗行业。当一个人的一片真心,却得到病人家属的如此打击与对待,我真是伤心透了。难道只有我死了,才能证明我的冤屈。”

南阳医专附属第二医院一位副院长告诉记者:“对于张娟对患儿死亡有多大责任,科室领导在处理该医疗纠纷时是否存在过错,医院正在调查。” 据大河报